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ACTA N°. 17 DE SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DEL 22 DE NOVIEMBRE LdE 2016 

Buenas tardes estimados Colegas y a todos los presentes, siendo las 05:00 pm. Vamos a iniciar la 
Sesión Extraordinaria de Consejo programada para el día de hoy 22 de noviembre del presente año, 

.señorita Secretaria Ejecutiva del Consejo Regional Abog. Ena Milagros Bonilla Pérez proceda a la 
verificación del quórum reglamentario. 

La Secretaria Ejecutiva menciona; buenas tardes Consejero Delegado, al Pleno del Consejo Regional 
y al Público presente voy a proseguir a verificar el quórum reglamentario. 

Estando presentes los Consejeros: 
1. Santiago Camilo Contoricón Antúnez-Consejero Regional (Satipo). 
2. Sonia Torre Enero — Consejera Regional (Satipo). 
3. Jaime Raúl Salazar Luna - Consejero Regional (Junín). 
4. Víctor Hugo Quijada Huamán — Consejero Regional (Terma) 
5. Elmer Pablo Orihuela Sosa — Consejero Regional (Concepci¿n) 
6. Coqui Ge Drgina Ríos de Nestáres - Consejero Regional (Yauli — La Oroya). 
7. Richard Di van castro — Consejero Regional (Chanchamayo) 
8. Pedro Misael Martínez Alfaro — Consejo Regional (Jauja). 
9. Clotilde Castillón Lozano — Consejera Regional (Huancayo) 
10. Ciro Sam: niego Rojas — Consejero Regional (Chupaca). 

El Consejero Delegado menciona; vamos a iniciar con la Sesión de Consejo Extraordinaria convocado 
para el día de hoy; vamos a someter a votación la dispensa de la lectura del Acta de Sesión 
Extraordinaria de fecha 11 de noviembre del 2016, los Consejeros que están de acuerdo dispensar la 
lectura del Acta sírvanse levantar la mano, por UNANIMIDAD se dispensa; acto seguido se procederá 
a aprobar el Acta de Sesión Extraordinaria de fecha 11 de noviembre de 2016, los Consejeros que 
están de acuerdo sírvanse levantar la mano, por UNANIMIDAD se aprueba el acta de Sesión 
Extraordinaria de fecha 11 de noviembre del 2016. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona; priorizar la pal ticipación del Centro Poblado de \tIlp  
Canaán Edén. 

sición del Gerente Regional de Infraestructura — Ingeniero WiHium Bejarano Rivera. 

Exposición del Sub Gerente de Obras — Ingeniero Gustavo Condesa Mansilla. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona; el malestar que ha causado en el Centro Poblado 
de Canaán Edén es sobre un Memorando N° 3404 que va dirigid al CPC. Ciro Camarena Hilario 
sobre modificación presupuestal, la Resolución N" 288 del 18 de octubre, quisiéramos que les informe 
que es lo que ha sucedido, se va paralizar la obra o se va a terminar, eso es lo que quisiéramos saber 
Ingeniero Gustavo Condeso Mansilla. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; hay que esperar a que exponga el —
Ingeniero Gustavo Condeso Mansilla para luego hacer nuestras participaciones. 

Exposición del Residente de a Obra Canaán Edén — Arquitecto Fernando Orellana Canales. 



iTITREGIÓN, aj 	...,,, 
Iliii pi,  FI  in ligt O 

I* 12 

1C 14151 Y SILVA 

¡DESARROLLO SOSTENIBLE CON IDENTIDAD! 

tr  rtti 

GOBIERNO REGIONAL JUNÍN 	 - 2 - 
CONSEJO REGIONAL 

dell. 
51.1•1 
11.111 11 I. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; lo que me preocupa es que en la ficha técnica que 
tenemos indica que esta obra debe entregarse en 150 dias calendarios y nos comenta que tiene 
dificultades en cuanto a personal en ese sentido la pregunta es; cuando nosotros recibimos a las 
Autoridades, entendemos que las Autoridades también pueden trabajar en la obra, pero lo que nos 
llama la atención es que las Autoridades sean trabajadores de la obra, aquí el Arquitecto está pidiendo 
que las Autoridades ayuden a controlar pero; sin embargo, si son trabajadores no podrían hacer este 
trabajo porque serian Juez y parte; me gustaría que me pueda aclarar; segundo, si es que de alguna 
forma se está avanzando de acuerdo al Memorando que se nos ha alcanzado están comentando que 
puede haber saldos de libre disponibilidad, que están retirando 150 mil soles de este proyecto; cómo 
queda con el retiro de esta obra. 

El Residente de la Obra Canaán Edén — Arquitecto Fernando Orellana Canales menciona; 
efectivamente hay Autoridades que son trabajadores y también hay Autoridades que solamente son 
Fiscalizadores y son externos a la obra, y con el tema del presupuesto técnicamente no se va culminar 
la obra. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; la pregunta es clara, en la actualidad se cuenta o 
no con presupuesto; segundo, con el retiro de 150 mil que hay una modificación presupuestal se afecta 
o no a la obra. 

El Residente de la Obra Canaán Edén — Arquitecto Fernando Orellana Canales menciona; como dijo 
el Ingeniero William Bejarano Rivera, si hay presupuesto, pero si hay un retiro de 150 mil, estaríamos 
hablando del 10% que se está retirando entonces la obra estará a un 90%. 

El CPC Ciro Camarena Hilario — Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y 
Acondicionamiento Territorial menciona; estamos verificando que el Presupuesto de esta obra es de 
un millón quinientos ochenta y un mil doscientos dieciocho soles de los cuales está certificado 1 millón 
402 mil 104 soles, quiere decir que está pendiente de certificación 156 mil; presupuestalmente 
hablando el proyecto tiene recursos, lo que necesitamos es un cronograma de ejecución de avance 
de obra. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; estamos hablando de presupuesto, usted nos dice 
que para la obra hay un millón y medio, pero en la actualidad solamente se está avanzando con un 
monto que solo está quedando alrededor de un millón, entonces la pregunta es más grave aún, si es 
que de alguna forma se tiene presupuesto como es así que no se ejecuta en ese mismo nivel, la 
pregunta es clara el dinero está solamente en papeles o el dinero está ya para que se pueda utilizar 
en la obra y agilizar el trabajo. 

El CPC Ciro Camarena Hilario — Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y 
Acondicionamiento Territorial menciona; el presupuesto está garantizado en tanto la ejecución es 
lento, lo que preocupa aquí es el avance financiero, el presupuesto está, sino no hubieran podido 
comprometer y devengar. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona; con lo explicado; hermanos que en la cabeza se 
quede claro que el presupuesto está garantizado, está en el portal y si para mayor garantía sería 
darles un documento para que ustedes se regresen y comuniquen a la población. 
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La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; la pregunta que hago a ambos es cuál es la gran 
dificultad si hay dinero, la predisposición de trabajar, hay mano de obra como ya encargado; por qué 
no se está avanzando esa obra y por qué no se va poder concluir en el plazo estipulado. 

El CPC Ciro Camarena Hilario — Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y 
Acondicionamiento Territorial menciona; la población que entienda que este presupuesto no lo 
estamos cogiendo, sino esto viene por una necesidad de infraestructura de realizar las modificaciones 
internas por el poco avance de ejecución presupuestal, en ese sentido infraestructura remite un 
documento a presupuesto para retirar esos 150 mil, pero eso no quiere decir que ellos no van a 
culminar la obra está garantizado al 100%. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; CPC Ciro Camarena Hilario usted nos habla 
que hay certificación de 1 millón 500 y algo más no es asi; el presupuesto que nos mandan aquí para 
esta obra es de 1 millón 700 mil, quiere decir que hay más que han tomado o van a tomar, uno; dos, 
para el Ingeniero Residente Arquitecto Fernando Orellana Canales; acá en el analítico que nos 
presenta hablan de cobertura de calamina dice hay unidades; cuando habla de unidades usted me 
tiene que decir que número de calaminas tiene que utilizar y aqui no lo pone, uno; dos, hablan de 
acero 4200 kilos hasta ahí estamos de acuerdo, también ustedes me hablan de varilla y no especifica 
qué medidas de fierro va utilizar, no que medidas es la exacta y por el precio parece que fueran todos 
de tres octavos que quieren decir que las columnas lo han hecho con tres octavos, otro punto que 
estoy viendo; esta la supervisora de la obra, la pregunta es para ella y el residente; estoy viendo 
muchos cuadros, fotografías, pero en ninguna la veo a la Supervisora, usted ha estado en la obra, 
uno; dos, le pregunto Ingeniero y Supervisora cual es el espesor de la vereda, yo quisiera Consejeros 
que vean la lámina antes del vaciado; solicito Consejeros de Satipo un análisis profundo de esa 
vereda, porque acá claro se nota si me dicen que la vereda tiene 10 cm., o sea la parte de arriba 
cuanto centímetros tiene y saben porque les digo eso porque si vemos el analítico del concreto 
utilizado y la pregunta es por qué no han utilizado una mezcla dos días y utilizaron uno setenta y cinco, 
quiero que me absuelva esa pregunta. 

El CPC Ciro Camarena Hilario— Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciona; con relación a la primera pregunta; yo tengo el proyecto viable por 4 millones 189 
mil 734 es el monto máximo aprobado para fin de año, ejecutando del 2013 al 2016 de 2 millones 35 
mil 658; haciendo la resta necesitarían 1 millón 254 mil 076 para culminar la obra, pero sin embargo 
tienen 1 millón 500, entonces han traído más de lo que deben, para ello tendrían primero que actualizar 
la ficha SNIP. 

El Sub Gerente de Obras — Ingeniero Gustavo Condeso Mansilla menciona; por norma generalmente 
todas las vias, el espesor de las veredas es de 10 cm., indudablemente el Centro Educativo también 
tiene esas características. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; no han contestado a mi pregunta del por qué 
teniendo presupuesto no se avance con la obra, 

El Residente de la Obra Canaán Edén — Arquitecto Fernando Orellana Canales menciona; el tema 
puntual es el trámite administrativo de los procesos de adquisición de los materiales, pero en estos 22 
días se ha avanzado un 8% y lamentablemente como le digo no se encuentra mano calificada 
obviamente vamos a tener estas dificultades. 
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El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; no me han absuelto la pregunta en la que dije 
que tipo de fierro están utilizando, qué medida es la calamina. 

La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; lo que estamos utilizando es lo que está en el 
Expediente Técnico, son calaminas de 22 milímetros, todo está de acuerdo al Expediente Técnico. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; la intervención es la siguiente cuando me hablan 
de calamina, usted me dice la N° 22, pero esa calamina para la selva es muy delgada, ojo Consejeros 
de la selva, hasta con la lluvia se va hacer hueco, sugiero a usted como supervisora que pongan la 
calamina N° 30 por lo menos, eso sí va durar por lo menos en nuestra Gestión, uno; dos, no saber 
qué medidas se va utilizar y nos dice que en el expediente técnico; estoy dudando que usted haya ido 
a la obra. 

El Residente de la Obra Canaán Edén — Arquitecto Fernando Orellana Canales menciona; si gusta les 
mostramos los planos, que de acuerdo a los planos es el resultado del Expediente Técnico y con 
referencia al tema técnico de la calamina, tampoco también debemos tapar el sol con una mano es 
cierto su comentario, pero también como es cierto hay muchas instituciones que están con esta 
calamina, el tema nada más es la solución técnica o lo que pide el fabricante obviamente a una 
calamina de 030, las correas no van a ser iguales a lo que se van a poner a una 022 eso es en el tema 
técnico. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; estoy preguntando qué número de calamina 
van a utilizar, quisiera que me responda la Supervisora si ha revisado el expediente técnico, lo que 
quisiera saber es que tipo de medida a utilizado en la columna. 

La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; hemos estado utilizando todo de acuerdo al 
expediente técnico, tendríamos que ver cada plano dependiendo del expediente técnico porque se 
está respetando al igual que se mencionó de la calamina, ahora lo que usted me dice que en las fotos 
yo no aparezco, pero sí le puedo mostrar fotos en la que yo aparezco. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; una pequeña contradicción estoy encontrando 
con lo que usted manifiesta, la foto N° 04 está una columna parada en fierro y por la dimensión que 
yo veo es de cinco octavos. 

La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; es que sabe Consejero Víctor Hugo Quijada 
Huamán depende cada componente en ese caso puede ser de cinco octavos, dependiendo de los 
planos. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; desde cuando usted está en la supervisión y porque 
antes que asuma el Arquitecto Fernando Orellana Canales, qué paso en ese tiempo. 

La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; yo asumo casi desde el inicio de la obra el 17 de 
agosto, bueno el ?cunto es que desde el inicio tenemos el problema de abastecimiento de materiales; 
lo que se ha hecho básicamente en ese tiempo es movimiento de tierra porque no llegaban materiales, 
ahora en el mes de octubre se ha podido avanzar un poco más, se ha aumentado un poco más de 
gente y es por eso que con el nuevo Residente se está quedando en incrementar más personal porque 
hay más materiales. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; en merito a lo que usted está contestando quisiera 
preguntarle; cuántos informes ha emitido a efectos de corregir lo que estaba mal. 
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La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; bueno en cada informe mensual que he 
presentado lo he manifestado, porque hay items en la que se indican, pero es parte del proceso. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; yo visite la obra y le encontré a la 
Arquitecta y otros más y se puede apreciar cuando nos dicen el avance del 13% relativamente es muy 
baja y yo visite área por área de la anterior gestión han hecho un vaciado de cemento encima de cada 
aula, pero yo veo aquí para que esta obra corra; voluntades hay, la población ha puesto su personal 
para trabajar ahí; por otro lado se le encargo al Residente actualmente de la obra que tenemos que 
correr porque no van a terminar de acuerdo al programa establecido por más voluntad que tengan, 
entonces yo pienso que el responsable el Ingeniero Gustavo Condeso Mansilla habría que contratar 
más trabajadores y el otro problema es del pago, esto genera un poco de malestar a la población y yo 
les he dicho bien claro a los que han venido a reclamar, ustedes tienen que ser celosos; yo quisiera 
decirles a los responsables de la obra busquen estrategias para que esta obra corra y podemos 
avanzar de lo contrario invierno lo va obstaculizar y no vamos poder avanzar, la gestión pública es 
bastante burocrática y eso es lo que me incomoda y la incomodidad que tiene la población. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; es muy cierto lo que manifiesta el Consejero 
Santiago Camilo Contoricón Antúnez de repente no es mucho la responsabilidad de ustedes 
Ingenieros, quisiera que responda eso la Administradora de la obra, porque más depende de ella aquí 
que trabaje en la Región, están todos los días aquí, porque no ha salido las licitaciones oportunamente, 
por qué no han hecho las compras y lamentablemente su obra no va avanzar si no hay materiales, 
haber quisiera que absuelva las preguntas del Consejero. 

La Administradora de la Obra Canaán Edén menciona; a la fecha el proyecto ya cuenta con todos los 
materiales. 

El Consejero Elmer Pablo Orihuela Sosa menciona; lo que está ocurriendo acá es una situación de 
desgobierno realmente, para que vamos hacer una obra que dure dos o tres años tal vez, en ese 
sentido yo exijo bastante permanencia y hay que estar pendientes en la adquisición de los materiales, 
ese es la parte fundamental para que desarrollamos el acto constructivo, sino como vamos hacer un 
buen proyecto, en ese sentido yo invoco que si alguna cosa se tiene que modificar hay que modificar 
porque hay salvedad en la Gestión Pública. 

EL Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona; era muy oportuno que el Gerente Regional de 
Infraestructura escuche como se están construyendo las obras prácticamente de Satipo y 
Chanchamayo, porque no podemos presumir que de repente con posterior una vergüenza para el 
Gobierno Regional, eso se está advirtiendo en la debida oportunidad, pienso de que ya los señores 
Funcionarios que están exponiendo suficientemente han respondido, creo esto cabe en la 
responsabilidad de la jerarquía del Gobierno Regional, en la Gerencia de Supervisión, Presupuesto y 
reitero en la de infraestructura, creo que ya vamos a pasar a otras obras porque definitivamente hay 
muchas obras en la selva. 

La Consejera C:otiide Castillón Lozano menciona; una consulta en el cuadernillo que me entregan 
encuentro el monto de supervisión de 49 mil 550, entiendo yo que eso está asignado a su persona 
como supervisora y trabajando desde el mes de agosto hasta diciembre o enero que tienen que 
entregar la obra, :"..ni_ienme de la duda. 
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La Supervisora de la Obra Canaán Edén menciona; ese monto no es todo para mi persona, el monto 
está distribuido y eso lo ve el Coordinador de obra. 

El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona; he hecho una pregunta y tiene que responder sobre 
ese tema, porque esa distribución es algo delicado. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana; no 
necesariamente el monto que refiere para supervisión es lo que se paga al supervisor y en este caso 
la Arquitecta esta con un sueldo de 5 mil soles mensuales que tiene un contrato hasta fines de 
diciembre; esto se da en la mayoría o en todas de las obras. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; entonces en que gastan esa diferencia, en que 
gastan especificamente. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana; específicamente 
se cubre el costo del Coordinador, Especialistas cuando se da una consulta, sobre todo ahí, porque el 
especialista es el que cobra más cuando se produce este tipo de problemas. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; en este caso cuando se ha contratado un 
Especialista. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana; todavía pero 
también el monto no se ha gastado, el monto está ahí para cualquier contingencia. 

El Consejero Víctor Hugo Quijada Huamán menciona; cuántas computadoras tienen en el lugar de la 
obra y cuantos mobiliarios tienen allá. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana; en este caso 
esto corresponde a la compra del equipamiento del Centro Educativo, no es costo indirecto. 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona; quisiera pedir la participación del Alcalde del Centro 
Poblado Canaán Edén. 

El Consejero Delegado menciona; para que participe el Alcalde del Centro Poblado Canaán Edén, los 
Consejeros que están de acuerdo sírvanse levantar la mano; por unanimidad se acepta. 

Exposición del Alcalde del Centro Poblado Canean Edén - Teodosio Manuelo López. 

Exposición del Coordinador de las Rondas Campesinas Distrital. 

La Consejera Coquí Georgina Ríos de Nestáres menciona; acá lo único que nos queda es que el 
Ingeniero William Bejarano Rivera nos diga que medidas correctivas se va a tomar para garantizar no 
solamente la continuidad y conclusión de la construcción de este proyecto, si lo que acaba de decir el 
Alcalde del Centro Poblado Canean Edén - Teodosio Manuelo López y el Coordinador de las Rondas 
Campesinas Distrital de que también se garantice la durabilidad en cuanto a la calidad de los 
materiales y la construcción. 

El Gerente Regional de Infraestructura — Ingeniero William Bejarano Rivera menciona; están 
autorizados los dos Sub gerentes a hacer modificaciones sustentables para el cambio de mater'al o 
algún insumo o para algún cambio de especificación técnica porque eso nos va llevar a que obra 
sea durable en el tiempo. 
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El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; al margen de lo que ya han expuesto quiero 
que tome las medidas correctivas; la pregunta que quería hacerle, le he escuchado hablar del Hospital 
de Pichanaki, quien es la Unidad Ejecutora ahí. 

El Gerente Regional de Infraestructura — Ingeniero William Bejarano Rivera menciona; la Unidad 
Ejecutora es la sede central a través de la Gerencia de Infraestructura. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; entonces sugiero que se desmienta a que el 
Alcalde Zósimo Cárdenas Muje está diciendo que él es el Ejecutor, él es el que ha conseguido el 
dinero, 

El Gerente Regional de Infraestructura — Ingeniero William Bejarano Rivera menciona; uno de los 
Hospitales estratégicos solamente han existido tres regiones beneficiadas, San Martín, Arequipa y 
Junín, porque adoptamos la misma solución; y nosotros tuvimos la sagacidad de que fuimos con el 
Gobernador Regional y nos comprometimos en un acta a hacer los estudios de suelo, topografía, 
cálculos estructurales a que se terminen los perfiles, es así que se consigue primero darle la viabilidad 
por el Gobierno Regional porque así correspondía pese a la unidad formuladora que es PRONIS, 
primero el de Pichanaki fue el primer hospital que sale, luego ya nosotros nos encargamos de elaborar 
el perfil y el expediente técnico como unidad ejecutora, Pichanaki en que participa, nos donaron un 
terreno para hacer el Hospital de contingencia, pero sin embargo ese hospital se cayó, yo le pedi mil 
veces al Alcalde que me dé la parte donde está sus maquinarias y me dijo no, me daba lugares no 
accesibles; sin embargo, el mismo Hospital y la población empezó a presionar y tal es así que la 
semana pasada conseguimos en Acuerdo de Consejo de los Regidores y gracias a ellos que se 
pusieron la camiseta de Pichanaqui, porque no hay quien lo ejecute, ese hospital sirve para Pichanaki 
y no podíamos perder 77 millones de inversión por terreno y nunca ha participado el Alcalde, pese que 
es un amigo de años puedo decir; eso ha sido gracias a las gestiones del Magister Ángel Unchupaico 
Canchumani y quien le habla hemos andado duro y parejo para que esto suceda. 

El Consejero Delegado menciona; aclarado el tema creo que culminamos con esta obra respecto a 
Canaán Edén; a continuación se dará a conocer la obra de Coviriali. 

Exposición del Sub Gerente de Obras — Ingeniero Gustavo Condeso Mansilla. 
Exposición del Ingeniero Civil José Condori — Residente de la obra de Coviriali. 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona; cuando nos emiten este informe más parece que el 
Residente fuera el Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez, yo también en varias ocasiones 
he ido a esta zona a fiscalizar, hemos estado con el Alcalde, los Regidores y otros; por otro lado tengo 
de conocimiento que se ha ampliado el plazo también y que aparte de ello van a pedir un adicional, 
quisiera que me explique el Residente cual es el motivo de los adicionales. 

El Ingeniero Civil José Condori — Residente de la obra de Coviriali menciona; cuando se presenta esto 
el terreno tenía dificultades y todo lo que se viene haciendo en adición de obra es sin complemento 
presupuestal todo eso se está haciendo para culminar, esto ya se va culminar el 28 de diciembre. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; cuando uno da la cara uno se presenta 
ahí en la obra y cuando esta obra no tenia presupuesto uno ha ido ahí, estaba el Alcalde, el Presidente 
ahí habido dificultades; sin embargo, quería hacer una pregunta en este lugar donde se aprecia el 
puente hay unas familias al lado derecho, yo quiero preguntarle al Ingeniero José Condori cómo están 
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resolviendo a las señoras que le ha afectado o no, porque inicialmente tenian dificultades que no iban 
a dar pase. 

El Ingeniero Civil José Condori — Residente de la obra de Coviriali menciona; no hubo ninguna 
dificultad, la señora ha comprendido y sin tocar los márgenes de la señora está yéndose la plataforma 
de 7.20 metros, el lugar del portón está bien ubicado. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; quisiera preguntarle al Ingeniero, en la actualidad 
usted no tiene problemas en la compra de materiales, el suministro de parte del tema administrativo 
presupuestal. 

El Ingeniero Civil José Condori — Residente de la obra de Coviriali menciona; como dijo la Consejera 
Sonia Torre Enero a los principios era el problema de abastecimiento por eso un poco no hemos 
demorado, pero en la actualidad ya tenemos todo y estamos corriendo para acabar el 28 de diciembre. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; quisiera darle también la palabra a los 
de la construcción del Centro Educativo Inicial - Monte Sinaí. 

Exposición del Coordinador de la obra del Centro Educativo Inicial Monte Sinaí. 
Exposición del Inspector de la obra del Centro Educativo Inicial Monte Sinaí. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; yo quería preguntar al ingeniero, cuando 
visitamos la obra es que la población estaba manifestando un malestar muy fuerte es por ello que 
están ellos aqui. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; me he estado informando de que hay ciertos 
funcionarios de la primera exposición que uno de los familiares es asistente de uno de los Consejeros 
y eso es un delito bien grave, uno; dos, están diciendo que están amarrados porque los señores que 
han expuesto los felicito de Canean Edén, afuera están hablando cosas que no han querido decir aquí 
y eso ya me está ameritando hacer denuncias directas, voy a indagar con los documentos, es estoy 
citando para mañana y quisiera la presencia de los Consejeros, para que en delante de ustedes 
hacerles las preguntas necesarias y ver que optamos. 

El Consejero Delegado menciona; voy a someter a votación la solicitud del Consejero Santiago Camilo 
Contoricón Antúnez, los Consejeros que están de acuerdo sírvanse levantar la mano; por 
UNANIMIDAD se acepta. 

Exposición de un Representante del proyecto Monte Sinaí. 

El CPC Ciro Camarena Hilario — Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciona; el proyecto tiene un saldo de 1 millón 581 mil 080 que esto lo hemos presentado 
debidamente en su oportunidad al Ministerio de Educación y la Ley N° 30513 señala que las Transferencias 
Financieras se van a realizar del 15 de noviembre al 30 de noviembre eso quiere decir que en el transcurso 
de la siguient6e semana debemos tener novedades de este Decreto Supremo. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; pero hay una preocupación acá, son sesenta y 
tantos los que no tienen presupuesto y así han convocado sin tener certificación presupuestal. 

El CPC Ciro Camarena Hilario— Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciona; son diferentes factores, uno de ellos es que cuando se asume la gestión se 
encuentran Decretos Supremos que han sido transferidos años anteriores que a la fecha no han sido 
convocados. 
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El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; mi persona ha conversado con muchos ganadores 
de la Buena Pro inclusive con funcionarios de acá de la región y me comunicaban de que ellos a sabiendas 
que no había certificación presupuestal hayan dado a Buena Pro que de cierto tiene eso. 

El CPC Ciro Camarena Hilario— Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciona; son dos cosas certificación y disponibilidad presupuestal, con la nueva Ley de 
Contrataciones, tienes que lanzar con certificación presupuestal si el proyecto se ejecuta dentro del 
ejercicio fiscal, o sea tienes que contar con el presupuesto al 100% para poder realizar, anteriormente no. 

EL Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona; ahora entiendo que todas las Instituciones Educativas son 
con el Programa PELA y no me van a dejar mentir acá el Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto 
y Acondicionamiento Territorial dentro de la plataforma del Ministerio de Educación del programa ACCESO 
dice bien claro dentro de la Institución Educativa del Nivel Inicial es con el programa ACCESO del Ministerio 
acá hago una observación, muchas veces he escuchado decir que esta gestión está dando una revolución 
educativa pero no lo veo coherente, porque es un presupuesto de PELA del Ministerio de Educación, no 
es presupuesto del Gobierno Regional. 

El CPC Ciro Camarena Hilario— Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciona; efectivamente los Convenios del Ministerio de Educación son para que sean 
ejecutados por contrata que no permiten que sean por administración directa. 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona; quisiera pedirle que nos faciliten la relación de los 
proyectos que ya tengan su presupuesto para culminar los proyectos, porque Satipo tenemos algo de ocho 
instituciones que ya están ejecutadas, pero no sé qué es lo que está pasando, porque no se están 
inaugurando. 

El CPC Ciro Camarena Hilario— Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento 
Territorial menciora; el día de mañana a primera hora voy a entregarle la copia de la relación de los 
Proyectos. 

El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez menciona; hay una serie de obras que se les está 
debiendo, decirle 21 Gerente Regional de Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial como 
está el caso de Cubantia, Selva de Oro y las demás, yo quisiera que me diga cuanto son los que tienen 
que pagar para arreglarse con el PELA, para poder ver ese tema que tiene dificultad. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; quiero añadir a la pregunta caso Cubantia, he 
tomado de conocimiento que está pidiendo un adicional de un millón algo así, cuando sabemos todas las 
cosas negativas que ha hecho esta Empresa, sugerirla la intervención de todas las personas responsables 
para que nos absuelvan esa pregunta. 

Exposición del Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana. 

El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; si ustedes han aprobado ese adicional o van aprobar 
ese adicional en la obra de Cubantía, porque no aprobaron el adicional que solicito a la obra de Queta en 
Tapo, quisiera saber cuál es el criterio que tienen para aprobar los adicionales, 
El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana menciona; cuando 
se formula un adicional es porque hubo una consulta técnica respecto a algún defecto en el expediente, 
en el caso de Cubantía el Proyectista ha pronunciado claramente la modificación en el caso de Queta el 
Proyectista se ha reafirmado en su diseño y aunque se le ha enviado una Carta Notarial, indicando que va 
ser responsable. 
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El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán menciona; que van hacer ustedes ahora con esta obra de 
Queta. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana menciona; como le 
digo tenemos ya las Cartas Notariales donde se le responsabiliza sobre cualquier evento extraordinario, 
aparte de eso hay otro factor de disponibilidad presupuestal que hasta el momento no se tiene, 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona; aprovechando que se está tocando el tema de adicionales 
quería preguntarle sobre el Puerto Ene del Colegio, están pidiendo adicionales desde hace meses y se 
corre el riesgo que se deslice por las lluvias, quisiera que me explique eso y si se les va asignar esos 
adicionales este año. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana menciona; en ese 
caso la Unidad Formuladora es el Provincial de Satipo, para poder aprobar el expediente adicional, ellos 
tienen que hacer las modificaciones, las actualizaciones dentro del tema y no lo hacen hasta la fecha y 
tenemos un legajo bastante consistente de reiteraciones a la Municipalidad de Satipo, la principal respuesta 
que nos da es que no tienen personal y fondos; ahora nosotros hemos encontrado una salida que sería 
que el Contratista y Supervisión lo soliciten por emergencia. 

La Consejera Sonia Torre Enero menciona; según el Reporte N° 4490 el Ingeniero Julio Nakandakare 
Santana se hace la Resolución del Contrato de la Obra de Villa El Salvador, quisiera preguntarle qué 
acciones se está tornando debido a que esto ya se ha dado el 07 de noviembre. 

El Sub Gerente de Supervisión y Liquidación de Obras — Julio Nakandakare Santana menciona; 
efectivamente de esta obra ya se cumplieron los plazos, el Contratista a ejecutado mal la obra, la cual la 
obra se encuentra incompleta, se le ha aplicado el total de penalidades, la cual corresponde r la 
Resolución de Contrato y para ello estamos siguiendo un procedimiento. 

El Consejero Richard Duran Castro menciona; yo creo que las obras de Chanchamayo queda para la otra 
Sesión Extraordinaria. 

El Consejero Delegado menciona; voy a someter a votación para suspender en cuanto a la exposición de 
las obras de la Provincia de Chanchamayo, los Consejeros que están de acuerdo sírvanse levantar la 
mano; por UNANIMIDAD se emite el siguiente acuerdo. 

ACUERDO REGIONAL N° 338 -2016-GRJ/CR.  

ARTICULO ÚNICO.- SUSPENDER, la Sesión Extraordinaria de Consejo Regional, para el día martes 06 
de diciembre. 

La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; el auto convocatorio funciona cuando están todos los 
Consejeros presentes eso dice el Reglamento Interno de Consejo. 

El Consejero Ciro Samaniego Rojas menciona; ya esto hemos debatido ampliamente, es una necesidad 
de los hermanos campesinos, yo creo que la ausencia del Consejero Remigio Nicolás Rivera Guichard 
sinceramente eso no va aplazar la aprobación de la situación de emergencia del Agro en la Región Junín 
por efecto de la helada y sequia, en estos momentos todos los Alcaldes y autoridades están atentos a lo 
que tenemos que aprobar el día de hoy. 
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El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna menciona; yo creo que la realidad de la Región Junín se impone a 
que lo normativo del Reglamento Interno de Consejo aquí creo que está en juego mucha necesidad y 
urgencia de aprobar esta declaratoria. 

El Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro menciona; es cierto la Normatividad dice eso pero estamos casi 
el 100% de los Consejeros y de una vez hagámoslo ya. 

La Secretaria Ejecutiva menciona; lo que quería hacer la precisión es que al medio día o en la mañana 
cuando ustedes me preguntaron de la Sesión Ordinaria yo les dije en ese momento que no se podía auto 
convocar porque el Consejero Remigio Nicolás Rivera Guichard no estaba presente, entonces en ese 
extremo si dice, cuando todos acuerdan por unanimidad es la auto convocatoria; pero la Sesión 
Extraordinaria que ha iniciado y cuando se llamó lista correspondiente el Consejero Remigio Nicolás Rivera 
Guichard ya no estaba presente, entonces con el quorum valido para esta sesión son los Consejeros 
presentes y si todos aprueban se lleva a cabo la Sesión. 

í 1 	El Consejero Delegado menciona; señores Consejeros para auto convocarnos para una siguiente Sesión 
Extraordinaria el día de hoy, los Consejeros que están de acuerdo sírvanse levantar la mano, en contra, 
abstenciones. 
A favor: 
El Consejero Santiago Camilo Contoricón Antúnez 
La Consejera Sonia Torre Enero 
El Consejero Jaime Raúl Salazar Luna 
El Consejero Victor Hugo Quijada Huamán 
La Consejera Coquí Georgina Ríos de Nestáres 
El Consejero Richard Durand Castro 
El Consejero Pedro Misael Martínez Alfaro 
EL Consejero Ciro Samaniego Rojas 
En contra: 
La Consejera Clotilde Castillón Lozano menciona; nuestro Reglamento Interno de Consejo nos indica que 
nosotros como Consejeros debemos ser los primeros en cumplir el Reglamento válidamente tenemos 
acciones de emergencia que con una convocatoria de 24 horas se puede resolver, por eso mi veto en 
contra. 

El Consejero Delegado menciona; por MAYORÍA nos auto convocamos; siendo las 09:30 pm. se suspende 
la Sesión Extraordinaria de fecha 22 de noviembre del presente año, para dar inicio a la segunda Sesión 
extraordinaria. 

Elmer Pablo Orihuela Sosa 
CONSEJERO DELEGADO 

Abog. Ena Milagros Bonilla Pérez 
SECRETARIA EJECUTIVA CR-J 

LA OFICINA DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO REGIONAL, CERTIFICA que la presente Acta, 
contiene en versión resumida y sintetizada del desarrollo de la Sesión de Consejo arriba indicada, transcrita de los DVDs (un) que 
obran en el archivo para su verificación. 
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